

编者按

一桩小事之所以能引发高度关注,除了男孩子织毛衣比较少见外,更在于此举背后所蕴藏着的孩子对母亲的深情,一针一线都灌注了对妈妈的爱。羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义。感恩父母,当然不需要也没必要都给妈妈织围巾,但学会通过适当的方式表达对父母的爱,应该是每一个孩子的“必修课”。

特别的爱给特别的你



绘图 礼礼

专家观点

“礼”到心意到

榆次区实验小学 乔仁仁

我们中国自古以来就有“礼仪之邦”的美称。亲朋好友之间会通过互赠礼物来传递自己的感情,表达自己的心意。尤其是作为小朋友,大家一定都收到过父母长辈为我们准备的各种礼物吧!也肯定记得收到礼物以后我们是多么开心和激动!

近日,杭州市一高中生在教室里织围巾的画面被老师拍下。老师问围巾是给谁织的,男孩害羞地说是送给妈妈的。大家纷纷称赞这个男孩是小暖男。那么,作为孩子,我们有为家长准备过礼物吗?

相信大家都能回忆起一些自己送家人礼物的场景。母亲节到了,我们亲手为妈妈准备了一张贺卡,卡片上写满了想说给妈妈的话。劳动节的时候,我们帮父母亲做一些家务劳动,让他们“放一天假”。爷爷生日,我们给爷爷送一个他喜欢的收音机,并陪他聊聊天……有时候他们收到礼物后会夸你懂事,有时候他们不会

说什么让你感动的话,但他们的心里都是美滋滋的。

其实,大家可以采访一下自己的爸爸妈妈,请他们说一说收到你的礼物后,他们有什么样的感受。我班上一个小朋友的妈妈曾和我分享过这样一件事情。她家孩子刚上一年级没多久,有一天突然拿了一个小手工回家,交到妈妈的手里,郑重其事地对妈妈说:“妈妈,我知道你很爱我,所以我想送你一个小礼物。”妈妈当时就流下了感动的泪水,并问孩子为什么想到送自己礼物。这个小朋友说:“今天的班会课上,我知道了每一位爸爸妈妈为了让我们健康快乐地长大,默默地付出了无数心血。老师还告诉我们,父母越爱我们,才会在我们调皮捣蛋犯错的时候批评我们。我平常总是惹你生气,很多时候你批评完我以后,还自己一个人偷偷躲起来哭。我现在知道了你有多么爱我……”这位妈妈和我说这件事情的时候依然特别激

动,可想而知这个礼物对她来说将是永生难忘。

所以小朋友们,不要吝啬表达自己的感情。如果你很爱你的爷爷奶奶、爸爸妈妈,请用礼物、用语言、用行动大胆地表达出来,相信你们一家人会相处得越来越融洽。

亲手做礼物

张斯琦(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101235):今年妈妈生日的时候,我做了一张生日卡片送给妈妈。我在一张浅黄色的卡纸上画了两个人,一个代表妈妈,一个代表我。头顶上画着蓝天白云,脚下是绿色的小草和彩色的花朵,空中还飞舞着美丽的蝴蝶。妈妈和我手拉着手漫步在这花丛中。妈妈看后高兴地对我说:“今年的礼物很特别,是一个用钱也买不到的礼物,妈妈会好好保存的。”我认为,不管是买的礼物,还是做的礼物都不重要,最重要的是有一颗感恩的心。

刘晓瑶(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101237):在我送给家人的礼物中,有一个礼物非常特殊,那就是我送给奶奶的生日礼物。我学了四年的书法,我想写一幅书法作品送给奶奶。那天放学回家后,妈妈早早给我准备好了范字、室内布、鸭嘴笔和墨汁。我看着范字,先在地理格上练起来,练好之后我就在布上写下几个大字“寿比南山不老松”。写完后,我赶快来到饭店送给奶奶,亲友们看到后赞不绝口,我心里甜滋滋的。

丁一诺(新建路小学 四年二班 小记者证号:J220910):我上幼儿园大班时,那年的母亲节,老师组织大家做手工礼物送给妈妈,我用彩泥做出了一个漂亮的手环。回到家后,我双手捧着亲手做的礼物,用稚嫩的声音对妈妈说:“祝妈妈母亲节快乐!妈妈辛苦啦!”瞬间,妈妈就被感动了。至今,那个手环还在展示柜里好好保存着。

李嘉凡(国师街小学 四年二班 小记者证号:S101316):去年元旦,美术老师让画一幅画送给家人当新年礼物。我画了我们一家三口手拉手,穿着亲子装,开心地大笑,旁边用彩笔写着“我们是幸福的一家人”。我把画拿回家后,妈妈高兴地搂着我:“宝贝长大了,谢谢你送的礼物。”这幅画被妈妈装在相框里挂在客厅墙上,我们每天一进门就能看到它。

惊喜和感动

小记者白欣雨、白欣冉的爸爸:我是一个自驾游爱好者,每次我出门时女儿们都会送我一件小礼物,代表她们陪伴我接下来的行程。2017年的国庆节,我自驾318川藏线,还准备去挑战珠峰大本营。孩子们知道这一次爸爸要去爬很高的山,特意每人送了我一份礼物:一个手链和一张贺卡。我每天贴身带着这两份礼物,每到一地都会戴着手链拿着贺卡拍照打卡。一路艰辛终于抵达了珠峰大本营5200米前进营地,那时,我出现了剧烈的高山反应,快要坚持不下去的时候,我握着女儿亲手为我串的手链,看着贺卡上歪歪扭扭的字迹“爸爸最棒”,我硬是坚持了一天一夜,圆满完成了预定计划,将自己和珠峰的合影发回家里。女儿送我的礼物有很多,这两件是我难忘的,因为它们陪伴我走过了人生最大的考验。

小记者刘晓瑶的妈妈:有一次我过生日,孩子为我做了一盏手工蜡烛杯,没想到还为此挨了打。那时临近钢琴考级,我督促孩子要好好弹琴,一定要练够一个小时,说完我就出门了。等我回来后,发现琴盖还没有掀开,我很生气地批评了她,孩子流着泪去练琴了。中午吃饭时,她捧着蜡烛杯对我说生日快乐,说这是她上午做的,送给妈妈的生日礼物。听了这话我很后悔,不该不分青红皂白批评孩子,而孩子也没有做任何辩解,只为给我一个惊喜。

小记者张娅琪的妈妈:孩子6岁那年,我过生日时,孩子送给我一张贺卡,贺卡里面画着一个很大很大的心,上面写着一行字:这是我的最爱,我最爱的人是妈妈。当我看到了这行字的时候,感动地流出了眼泪。这是我收到的最喜欢、最难忘的礼物。孩子成长的过程中给我带来了许多快乐,我很欣慰。

零花钱用处大

陆佳齐(进山中学 航2004班 小记者证号:S102331):每年六月的第三个星期天是什么节日,想必很多人不会在意。就在今年的这一天,我悄悄地用自己的零花钱从淘宝上给老爸买了一条蓝色的毛巾,毛巾上有一个大大的心形,上面绣着几个字——“爸爸,我爱你”。在父亲节那天,我捧着这件小礼物送给了老爸,老爸高兴地紧紧拥抱了我,嘴里不停地说着“谢谢”,我看到他的眼角有些潮湿。我长大了,也懂得关心爸爸妈妈了。一条小小的毛巾,却展示我对他们大大的爱。

张娅琪(杏花岭小学 四年五班 小记者证号:H101240):今年母亲节,我用我自己的零花钱给妈妈买了一个非常精致的饰品盒,它的外形是个小鸭子,里面能装一些小饰品。母亲节那天,我把它送给了妈妈,妈妈高兴地抱着我,开心极了。

征稿启事

不久前,一位小学生写的作文《脏话风波》走红网络,讲述了班级里发生的一种不文明现象,就是讲脏话的同学越来越多……班主任为了遏制这种现象,想了很多办法。亲爱的小记者们,你说过脏话吗?同学中有人经常说脏话吗?面对这种情况,你会怎么做?家长朋友,孩子说脏话,你会怎么教育?

截稿时间:1月13日